

习近平就斯里兰卡发生系列爆炸事件 向斯里兰卡总统致慰问电

新华社北京4月21日电2019年4月21日,国家主席习近平就斯里兰卡发生系列爆炸事件向斯里 兰卡总统西里塞纳致慰问电。

习近平表示,惊悉贵国首都科伦坡等地发生系 列爆炸事件,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政 府和中国人民,并以我个人的名义,对遇难者表示深 切的哀悼,向伤员和遇难者家属表示诚挚的慰问。 习近平指出,中国政府和中国人民坚定同斯里 兰卡人民站在一起,坚决支持斯方维护国家安全和

同日,国务院总理李克强也就此向斯里兰卡总 理维克拉马辛哈致慰问电。

封面 thecover.cn 2019年4月22日 星期一 己亥年三月十八 四川日报报业集团主办 华西都市报社出版 报料热线:028-86969110



是斯里兰卡黑暗的一天。

自当天早上约8时许开始,斯里兰 卡全国范围内连续发生8起爆炸, 地点包括位于首都的科伦坡香格

里拉大酒店、肉桂大酒店、金斯伯里大酒店 和科伦坡代希瓦勒动物园附近一家酒店,位 于科伦坡市内的圣安东尼教堂、位于市郊的 圣塞巴斯蒂安教堂、位于东部城市拜蒂克洛 的一座教堂和科伦坡德曼塔戈达地区一处

斯里兰卡警方消息说,目前系列爆炸造 成的死亡人数已升至207人,其中包括35名 外国人,另有470人受伤。而据当地媒体当 晚报道,死亡人数已上升至228人。

中国驻斯里兰卡大使馆21日证实,两名 中国公民在当天的连环爆炸袭击中遇难,受伤 中国公民人数正在进一步核实。

斯里兰卡当局宣布,从当地时间21日 18时至22日早6时,斯里兰卡全岛实施宵 禁。截至目前,斯警方已逮捕7名爆炸案嫌 疑人,并表示将进一步调查。斯里兰卡当局 表示,这一系列爆炸中大部分都是自杀式袭 击。斯里兰卡国防国务部长鲁万·维杰瓦德 纳表示,当天的袭击是"恐怖袭击"

今年4月21日是西方的复活节。目前尚 无任何组织宣称制造了这一系列爆炸事件。

两起教堂爆炸 可能为自杀袭击

警方说,一连串爆炸显现"协同",6 起爆炸30分钟内接连发生。除圣安东尼 教堂爆炸袭击,另两起教堂袭击分别发 生在科伦坡北部、天主教居民众多的小 镇尼甘布,以及东部小镇拜蒂克洛,两地 分别距离科伦坡30公里和250公里。

位于科伦坡的圣安东尼教堂是当地 天主教徒祷告的主要场所之一,也是知名 旅游景点。周日正赶上复活节,教堂照例 举行隆重的宗教活动。

暂时没有任何组织或个人宣布制造 连环袭击。斯里兰卡政府没有将这起连 环爆炸定性为"恐怖袭击"

遇袭地点显现共性:人流量大、宗教 场所、外国人多。

以要求不公开姓名的斯里兰卡安全官 员为消息源,美联社报道,其中两起教堂爆 炸袭击可能由自杀袭击者发动。 圣塞巴斯蒂安教堂遇袭后,教会在

社交网站"脸书"贴出多张显示教堂内部 受损的照片,向公众求助。画面显示,长 凳和地板上留有血迹。当地电视台画面 显示,教堂顶部在爆炸中破损。

三家受袭酒店是肉桂大酒店、香格 里拉酒店和金斯伯里酒店。电视画面显 示,香格里拉酒店三楼餐厅在爆炸中严 重损毁:漆黑之中,餐厅顶部坍塌、窗玻 璃破碎、电线暴露在空中。

懦弱

警方已逮捕7名 爆炸案嫌疑人

斯里兰卡总统迈特里帕拉·西里塞 纳说,他授命警方特别行动队和军方调 查袭击幕后主使及其动机。

斯里兰卡总理拉尼尔·维克拉马辛 哈在社交网站"推特"发文:"我强烈谴责 今天这起对民众发起的懦弱袭击。"他呼 吁所有斯里兰卡人在这一"悲痛时刻"保 持"团结和坚强",说政府正在采取措施

斯里兰卡当局宣布,从当地时间21 日18时至22日早6时,斯里兰卡全岛实 施宵禁。同时,政府还将关闭所有的社 交媒体发布渠道与信息服务。截至目 前,斯警方已逮捕7名爆炸案嫌疑人,并 表示将进一步调查。

军方发言人说,已经在重点区域增 加军力部署,加强科伦坡国际机场的安 全戒备。机场当局则表示,爆炸对斯里 兰卡国内所有航班发出最高级别威胁警 报。斯里兰卡民航局局长尼马尔斯瑞表 示,暂停国内所有航班。 综合新华社





▶科伦坡, 士兵在发 生爆炸的 圣安东尼 教堂外警 戒。

本版图片



爆炸很猛烈 整个人都被冲飞了

连环爆炸为何 袭击教堂和酒店

相关报道详见P02



第一评

斯里兰卡 **黑暗的一天**

斯里兰卡首都科伦坡21日突发多 起爆炸,导致数百人伤亡。斯里兰卡总 统西里塞纳呼吁民众保持镇静,并表示 警方和军方正在进行调查。这一伤亡 惨重的悲剧震惊世界,令人们痛心。

尽管爆炸的性质尚难确定,但从斯 里兰卡警方等多个消息源提供的信息 来看,这些爆炸的针对性较强,有组织 暴力的特征较为明显:第一,三座教堂 发生爆炸时正在举行宗教活动,发生爆 炸的另外几家酒店是西方人出入较多 的场所;第二,多起爆炸发生的时间间 隔较短,甚至是同时发生,这恐怕很难

近年来,斯里兰卡很少成为宗教极 端组织袭击的目标。同时,自2009年内 战结束后,斯里兰卡安全局势逐步向 好,至今未发生过伤亡规模如此之大的

最近一段时间,在全球范围内,暴 力流血事件屡屡在人们意想不到之处 发生,从新西兰的"花园之城"克赖斯特 彻奇,到荷兰小城乌得勒支,再到今日 的斯里兰卡科伦坡,莫不如此。血的教 训警示人们,万万不可忽视铲除极端暴 力行为的复杂性、艰巨性、长期性。由 于警惕性不足而导致的血的代价,人们 已经付出得太多了。

近十年来,斯里兰卡已从之前数十 年的战乱中走出,在相对稳定的社会环 境下努力提升国力,改善民生,经济实 力不断增长,发展潜力持续兑现,这样 的局面来之不易,不能被暴力流血所破 坏。无论何种性质的极端暴力行为都 是对生命的漠视和摧毁,希望制造悲剧 的凶手早日被绳之以法,希望受害民众 和他们的亲属得到妥善安置和照料,希 望国际社会加强携手合作,让悲剧不再

强烈谴责

系列爆炸袭击 打击极端主义

斯里兰卡遭遇连环爆炸袭击 后,多国政要强烈谴责袭击,对遇难 者表示哀悼,并呼吁共同打击极端

主义。 俄罗斯总统普京在致斯里兰卡 总统西里塞纳的慰问电中谴责当天 发生在斯里兰卡教堂、饭店等多地 的"残忍"袭击,强调俄罗斯是斯里 兰卡打击国际恐怖主义的可靠伙 伴,行凶者和袭击主使必将得到"应 有的惩罚"。

美国总统特朗普当天在社交媒 体账号上就系列爆炸袭击事件对斯 里兰卡表示深切慰问,并表示美国 随时准备向斯里兰卡提供帮助。

英国首相特雷莎·梅表示,针对 教堂和酒店的暴力行径骇人听闻, 在这样一个悲惨时刻,我们必须站 在一起。

新西兰总理阿德恩表示,新西 兰谴责一切恐怖主义行径,拒绝所 有形式恐怖主义,支持宗教自由和 安全礼拜的权利,我们必须找到如 何终结暴力行为的答案。

德国总统施泰因迈尔在致斯里 兰卡总统的慰问电中谴责当天发生 的袭击事件是"怯懦的恐怖袭击"

巴基斯坦总理伊姆兰·汗在其 官方社交媒体账号上强烈谴责当天 的连环爆炸袭击,向斯里兰卡表示 慰问,并称巴基斯坦在此悲痛的时

刻与斯里兰卡人民站在一起。 阿富汗总统府发表声明说,强 烈谴责针对教堂和酒店以及宗教信 徒这种令人发指的恐怖行为,对遇 难者表示哀悼,在这个黑暗的日子 里,我们与斯里兰卡站在一起。

土耳其总统埃尔多安在社交媒 体发文,谴责发生在斯里兰卡的袭 击是"针对全人类的袭击",呼吁国 际社会共同努力,坚决打击各种形 式的恐怖主义。

法国外交部发言人发表声明 说,法国强烈谴责当天发生在斯里 兰卡的系列爆炸袭击,对遇难者致 以最深切的哀悼,对斯里兰卡政府 和人民给予坚定支持。

新加坡总理李显龙当天在社交 媒体账号上表示,对袭击感到震惊, 新加坡谴责这种令人发指的暴力行 为,并且坚定支持斯里兰卡维护和 平与稳定的努力。 据新华社